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ДЕРЖАВНІ ТА РЕГІОНАЛЬНІ ПРІОРИТЕТИ РОЗВИТКУ  
МАЛОГО БІЗНЕСУ 

 

Роль малого підприємництва у розвитку економіки будь-якої держави 

складно переоцінити. Вагома частина доходів державного бюджету формується 

саме за рахунок існування інституту малого та середнього підприємництва. 

Оскільки держава зацікавлена у збільшенні доходів бюджету, покращенні 

якості життя, впровадженні нових технологій та відкритті нових виробництв, то 

її завданням, з-поміж інших, є надання допомоги і сприяння розвитку малого та 

середнього бізнесу (МСБ). 

У більшості розвинених країн малі підприємства є невід’ємною частиною 

економіки. Вони виконують такі важливі соціально-економічні функції, як 

забезпечення зайнятості, формування конкурентного середовища, підтримка 

інноваційної активності, пом’якшення соціальної нерівності. У ринковій 

економіці сектор малого та середнього бізнесу бере участь у створенні значної 

частки ВВП (близько 50%) і забезпечує робочими місцями більшу частину 

населення (до 80% економічно активного населення). Головними факторами 

збільшення кількості малих та середніх підприємств в країнах, що 

розвиваються, є активна державна підтримка, формування дієвої 

інфраструктури і скорочення адміністративних бар’єрів, що заважають  

розвитку МСБ. Щоб надати імпульсу в напрямі стійкого зростання, 

підприємництво повинно бути раціонально регульованим державою, особливо 

в частині створення сприятливих умов для його розвитку. Тим більше, що 

малий бізнес дозволяє підвищити рівень соціальної відповідальності 

підприємств, економічної ініціативи і свідомості громадян, оскільки він 

максимально орієнтований на потреби суспільства і локальні ринки. 
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Конкуренція, яка є основною умовою розвитку малого бізнесу в ринковій 

економіці, дозволяє стримувати зростання цін на товари та послуги, стимулює 

підприємців, у тому числі великого бізнесу, підвищувати якість продукції та 

впроваджувати інновації. 

Таким чином, ефективне регулювання і сприяння розвитку малого 

бізнесу, є одним із ключових державних пріоритетів на сучасному етапі 

розвитку економіки. Оскільки малі підприємства успішно функціонують на 

невеликих ринкових сегментах, вони надають господарству гнучкість, 

мобільність, здатність до швидких структурних та технічних зрушень. 

Суспільна поведінка представників малого підприємництва базується на прямій 

залежності від регіональних та національних інтересів, саме тому змушує їх у 

повсякденному житті до налагодження зв’язків зі своїми постійними та 

потенційними клієнтами різних соціальних груп. 

Разом з тим малий бізнес має ряд недоліків: порівняно низька дохідність, 

висока інтенсивність праці, складнощі в запровадженні нових технологій, 

обмеженість власних ресурсів і підвищений ризик у конкурентній боротьбі, що 

призводить до постійних оновлень в секторі малого підприємництва внаслідок 

масових банкрутств. Так із частини знову організованих малих підприємств 

через рік залишається близько 50%, через 3 роки – 7-8%, через 5 років 

залишається не більше 3%. Разом з тим, загальна кількість малих підприємств, 

як правило, зростає або залишається незмінною, на місці ліквідованих 

підприємств постійно з’являються нові. 

Напрями стратегічного розвитку підприємництва в Україні зафіксовано в 

Концепції Загальнодержавної програми розвитку малого і середнього 

підприємництва, строк реалізації якої встановлено до 2024 року. Відносини, 

пов’язані з розвитком малого підприємництва в Україні, базуються також на 

Конституції України і регулюються Господарським кодексом України, 

Цивільним кодексом України, Податковим кодексом України, Законом України 

«Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в 
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Україні», інших законодавчих актах та міжнародних договорах України, згода 

на обов’язковість дотримання яких надана Верховною Радою України. 

Основний акцент у показниках зростання зроблено на таких пріоритетних 

напрямах: 

-зменшити обсяги тіньового обороту у сфері малого і середнього 

підприємництва; 

-створити умови для збільшення на 10 відсотків чисельності осіб, 

зайнятих у малому і середньому підприємництві; 

-довести до 65 відсотків питому вагу малих і середніх підприємств в 

обсягах реалізованої продукції (робіт, послуг); 

-активізувати формування інфраструктури підтримки малого і середнього 

підприємництва у регіонах; 

-підвищити рівень зайнятості шляхом активного залучення молоді, 

сільського населення, жінок, пенсіонерів та людей з обмеженими 

можливостями до малого і середнього підприємництва [1].  

Для цього система державної підтримки суб’єктів малого та середнього 

підприємництва, на нашу думку, повинна передбачати узгоджену взаємодію 

усіх елементів – суб’єктів, механізми, інструменти, технології та результат. 

Аналізуючи державні, регіональні програмні документи, наукові 

здобутки з цього питання, пріоритетним завданням державного регулювання 

МСБ в сучасних умовах, є створення умов для ефективного розвитку малого та 

середнього підприємництва як на державному, так і регіональному рівнях. 

Завдання державного рівня: Регіональні завдання: 

 

-стратегічне планування підтримки 

МСП; 

-рівні умови для учасників між 

регіонами; 

-підвищення ефективності державних 

програм підтримки МСП; 

-ліквідація адміністративних 

бар’єрів на шляху розвитку малого 

підприємництва; 

-подолання адміністративних бар’єрів, 

попередження корупції і тонізації 

доходів; 

-взаємодія малих підприємств з 

крупними промисловими 

структурами; 
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-вдосконалення нормативно-правової 

бази МСП; 

-залучення суб’єктів МБ до 

виконання замовлень на конкурсній 

основі; 

- удосконалення системи фінансової 

підтримки (мікрокредитування, 

інвестиційні конкурси); 

- підтримка МСБ в регіонах за 

участі фондів розвитку конкуренції; 

-податкові стимули; -виробничо-технологічна підтримка; 

-створення системи інформаційного 

забезпечення малого підприємництва; 

надійність статистичної інформації; 

-безпека бізнесу та особистості; 

-кадрова підготовка для сектору МСП. -підготовка кадрів через бізнес-

інкубатори. 

Проблематика державної підтримки МСП дуже широка, держава 

підтримує мале та середнє підприємництво у різний спосіб, тому в подібних 

схемах можуть відображатися різні аспекти цього питання [2, 3]. Будь-яка 

модель лише деякою мірою відображає реальність і закладені в ній результати, 

а прогнози мають вірогідний характер. На нашу думку, найбільш значимими 

серед напрямів державної підтримки суб’єктів МСП є фінансова підтримка: 

субвенції та субсидії бюджетам всіх рівнів; бюджетні кредити, позики; 

державні та муніципальні гарантії; особливий режим оподаткування. 

Стратегічний напрям розвитку МСБ залежить від інструментів як прямого 

сприяння, так і розвитку опосередкованих каналів стимулювання 

підприємництва. 
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